蝶变的达钢

的的的格

砥砺奋进铸辉煌 匠心引领谱新篇

—2024年度"方大劳模"杨云超的故事



2024年,是达州钢铁搬迁转型 升级的关键之年。在这一历史性节 点,轧钢厂厂长杨云超以卓越的领 导力和实干精神,带领轧钢团队在 逆境中突围、在挑战中奋进。他个 人因此荣获"方大劳模"称号。这一 年,他的身影始终穿梭于轰鸣的轧 机旁、新厂区的建设工地间,用行动 诠释了新时代钢铁人的责任与担 当,为企业高质量发展注入强劲动 能

"老厂是根基,新厂是未来,一个都不能落下!"面对复杂的钢铁市场环境,杨云超在轧钢厂班组会上掷地有声。他扎根一线,将"变、干、实"三字诀化为行动指南。在老厂区,他带着技术骨干逐条梳理生产线,反复强调:"指标分解到人,责任压实到岗,多出0.01%的成材率,就能给公司节约成本!"正是这种精细化管理,让老厂全年合格钢材完成率冲上102.43%,综合成材率突破100.82%,连续三年刷新纪录。

新厂区轧钢单元的建设更是考验智慧与毅力的战场。杨云超接照新厂区热负荷试车节点倒排工作内容,合理安排生产、装配、设备人员长期驻守新厂,通过"请进来"与"走出去"相结合的方式,组织骨干人员赴行业标杆企业对标学习11批次,组织员工学习新厂区工艺、维修等知识20余次,全力确保热负荷试车工作稳步推进。

2024年,在"向管理要效益"的

核心理念下,杨云超带领轧钢厂交出了一份亮眼答卷:全年生产效益材172.2万吨,高线产量达73.94万吨,创效能力持续领跑。面对成本压力,他精准施策,深挖设备维修潜力,全年修旧利废设备504台套,外售废旧物资711吨。不仅如此,他还大力推动全员创新,全年采纳,直接创造效益81万元,让"金点子"成为提质增效的"金钥匙"。这一系列举措,既为企业降本增效开辟新路径,也为团队注入了"人人皆可创新"的活力基因。

从老厂检修时三次提前完成任务的"闪电战"到新产线试车即达标的"开门红",杨云超用铁血匠心铸就了达钢人的精神丰碑。当被问及获奖感受,他摆摆手:"劳模荣誉是给整个轧钢厂的,我不过是个敲边鼓的。"然而数据不说谎——172.2万吨效益材、81万元创新效益、近300万元废旧物资变现,这些数字背后,是一个优秀领导者将"不可能"变为"可能"的有力担当。

□文/图 通讯员 覃天 秦雪梅

达州市公安局组织女警代表 参观达州钢铁搬迁升级项目

本报讯(通讯员 张柳 郭沣沂) 3月7日,达州市公安局组织20余名 女警代表走进达州钢铁搬迁升级项目 现场,开展"激扬巾帼志 护航新征程" 观摩活动,感受方大达钢发展脉搏,汲 取奋进力量。

在达州钢铁搬迁升级项目现场,女警代表认真听取了达州钢铁搬迁升级项目规划、建设进度、生产

工艺等方面的介绍,近距离感受现代化钢铁企业的磅礴气势和科技魅力。

参观过程中,大家纷纷为达州钢铁搬迁升级项目点赞,并表示将以此次观摩活动为契机,认真学习达钢人艰苦奋斗、勇于创新的精神,立足岗位、履职尽责,为护航达州经济社会高质量发展贡献巾帼力量。

共探行业新局 拓展合作新篇

本报讯(通讯员 杨波)3月6日, 达州钢铁销售公司经理马建带队参加 了由卓创资讯组织的2025年重庆甲 醇研讨会。此次研讨会汇聚了行业内 众多精英,为甲醇领域的交流合作搭 建了重要平台。

研讨会上,行业资深人士针对近年来国际国内甲醇行情展开深入剖析,并对后市行情做出精准预测,为与会者提供了极具价值的市场洞察。沙特基础工业(中国)投资有限公司详细介绍了绿色低碳甲醇生产工艺,以其

创新理念与前沿技术,彻底颠覆了大家对传统甲醇生产的固有认知,为行业可持续发展注入了新活力,引发了广泛关注与热烈讨论。

马建与广安玖源、重庆卡贝乐、南充凯耀、旺苍合众等甲醇生产企业以及贸易商进行了卓有成效的会谈。各方围绕加强信息沟通、深化合作展开深入交流。此次交流为企业建立了良好的横向与纵向联系,为后续携手开拓市场、实现资源共享与优势互补奠定了坚实基础。

安全生产知识和管理能力专项培训开展

本报讯(通讯员 李青全)近日, 达州钢铁采取"送出去"的培训方式, 派出16名安全管理人员在培训学校 参加达州市金属冶炼安全生产管理 人员2025年安全知识和管理能力专 项培训及考试,提高公司安全生产管 理人员安全监督管理水平,增强安全 生产管理能力。

据悉,本次培训涵盖了国家安全 生产方针、政策,安全生产管理基本 知识、安全生产技术、安全生产专业 知识;涉及重大危险源管理、重大事 故防范、应急管理和救援组织等诸多 内容。

达州钢铁增添一枚全新商标

本报讯(通讯员 甘娟)3月5日,笔者从达州钢铁获悉,该公司成功取得一枚全新的注册商标,填补了离心球墨铸管产品空白,标志着达州钢铁在品牌建设上迈出了坚实而重要的一步。

据悉,这枚新商标将作为该公司

连接市场、触达消费者的桥梁,将进一步提升品牌知名度和美誉度,填补知识产权保护方面的空白。新商标的注册,是达州钢铁发展历程中的一个重要里程碑,它不仅承载着企业的荣耀与梦想,更预示着无限可能的未来。

"一种转炉炉衬修补装置" 获国家授权实用新型专利

本报讯(通讯员 张琦 徐苇) 近日,笔者从达州钢铁获悉,由该公司员工自主研发的"一种转炉炉 衬修补装置"获国家授权实用新型 专利。

据了解,"一种转炉炉衬修补 装置"专利技术是通过底板、万向 轮、步进电机、限位架和支撑架等 组件,实现转炉炉衬修补物料均 匀地喷涂至炉衬内壁。这项专利 技术的应用,解决了传统转炉炉 衬修补易造成喷涂不均,影响喷 涂效果的难题,大大提高了转炉 炉龄和工作效率。

制氧装置汽化系统 技术改造取得显著成效

本报讯(通讯员 胡文丰)近日, 达兴能源化工厂通过对制氧装置液 氧、液氮汽化系统实施技术改造,成 功解决了设备运行瓶颈难题。

据了解,化工厂传统制氧装置运行存在能耗高、振动偏大、连续运行结冰等问题。针对这一技术难

题,化工厂采取增设液氧离心泵及蒸汽加热除冰等技术改造措施,分别解决汽化器振动和结冰问题。

改造工作于2月底完成,经运行观察,汽化系统运行平稳,各项技术指标正常,为甲醇装置生产稳定提供了保障。



